

# 老人在医院等看病 不料心跳骤停

抓住“黄金4分钟”医生跪地抢救两小时挽回生命

82岁的陈先生本来是要去看牙，没想到坐在医院椅子上等家属挂号的时候，意外发生了，老人突然心脏猝死。生死一线间，仅仅一两分钟，南京红十字医院全院急救人员紧急出动，现场抢救，跪地两个小时，轮流心脏按压抢救，终于挽回老人的生命。

通讯员 支晓丽 现代快报/ZAKER南京记者 刘峻



◀医院开通急救绿色通道，全力抢救老人  
通讯员供图

## 突发，老人心跳骤停

4月19日上午9点50分左右，陈先生坐在椅子上，准备等家属过来带他去拔牙。“我听到有人喊救命，出门一看，老人身体已经软了，顺着椅子滑到地上。”医务科科长朱翔正好在老人对面诊室工作，出事后，边查看老人情况，边喊医护过来抢救。这时，副院长厉叶青也已赶到，判断老人是心源性猝死，随即调集全院的急救力量，就地进行抢救。

时间就是生命。早一秒抢救，生命就可能获救。如果心跳、呼吸停止时间超过6分钟，脑组织就会发生不可逆的损害。就算救活，也难免留下后遗症，甚至变成植物人，10分钟后就会进入生物学死亡。心肺复苏成功率与抢救开始的时间密切相关，每延长1分钟，复苏成功率便下降10%—20%。

骨科主任常秀荣等医护人员轮流给陈先生行胸外心脏按压。急诊科主任孙敏领两名护士第一时间带着除颤仪、监护仪、急救箱等设备，快速到达3楼现场。

## 心脏按压了2个小时

心内科、麻醉科等各科室的专家在两三分钟内也赶到了。心肾科主任黄珮告诉记者，当时医生摸了一下颈动脉，老人心跳已经停止。这时不能搬动老人，要轮流心脏按压以及现场除颤，与病魔抢时间。

# 前儿媳要卖房分钱，老人没处住咋办？



媳妇有外遇，和儿子离婚了还要卖房子分钱；丈夫去世了，明明有遗嘱子女却不认；女儿和女婿离婚两年多了，还要每个月帮对方还债咋办？4月23日上午，现代快报“有请律师”如期举办。活动现场，不少来咨询的市民关注房产、遗嘱以及婚姻相关问题，来看看我们的专业律师都是如何解答的。

见习记者 刘遥  
现代快报/ZAKER南京记者 顾元森 王瑞

## 儿媳出轨，离婚后还要分房产

“几年前，我和儿子媳妇在江宁合买一套房子，现在他们离婚了，媳妇还要卖房子，我能要求不卖吗？”王大妈问。原来，儿子和媳妇谈恋爱时，媳妇一直在念书，后来两人结婚后，王大妈出钱和儿子一起在江宁买了房子，钱是她和儿子出的，不过买房后约定儿子和媳妇各占45%的份额，自己仅占10%。

媳妇毕业后，小夫妻一起出了国，没过多久，媳妇有了外遇，还和儿子离了婚。“现在她想卖掉江宁的房子，分得45%的钱。可我们老两口都住在里面，要是卖了就没地方住。”面对王大妈的疑问，江苏钟山明镜律师事务所的吕金艳律师表示，房产证上有3个人的名字，如果只有媳妇一个人签字，是无法买卖的。不过对方占有45%的份额，双方最好协商解决。

# 缺牙、无牙一定要做种植牙吗？

专家表示：半口纯钛活动义齿2999元可替代种植牙

缺牙是目前广大中老年朋友普遍存在的问题，牙齿缺失不仅会造成形象受损，还会造成健康危机。目前在缺牙修复方面主流方式有三种，活动假牙、固定义齿和种植牙，三种修复方式各有优劣，不少缺牙市民都很想知道到底哪一种修复方式可以兼具性价比和舒适度，为此我们找到金铂利口腔赵青普主任，详细地了解了缺牙修复。

通讯员 王瑞梅

## 缺牙修复 我们在寻找兼具性价比和舒适度的方式

对于市民的疑惑，赵主任表示，主流的缺牙修复方式确实各有优劣，活动假牙又称可摘义齿，是用基托材料恢复缺损的牙槽嵴、颌骨及其周围的软组织形态的一种可自行摘戴的一种修复体，传统活动假牙主要采用的是树脂和不碎胶材料为基托，虽然价格便宜，但是稳定性、舒适度和咀嚼效能相对较差；固定修复相对牢固一些，却要磨损相邻好牙，造成邻牙组织结构的破坏；种植牙虽然功能和外观上面效果不错，但是价格昂贵，很多缺牙患者都不具备做

种植牙的经济条件。

“老百姓修复缺牙，除了要追求高品质，还要图实惠，因此一直以来，我们也在寻找一种能够让所有缺牙患者都能承担得起，且舒适度和咀嚼功能也较好的缺牙修复方式，经过几年的临床试验，也从不少患者的反馈来看，用纯钛支架为基托的活动假牙，舒适度和咀嚼能力都较传统的活动假牙好，且价格适中，是当前兼具性价比和舒适度的一种缺牙修复方式。”赵主任介绍说。

## 纯钛假牙 目前公认性价比较高的优秀可摘义齿

一般说到活动假牙，大部分戴过的人都会留下勉强“糊口”、异物感特别强、非常不舒服等评价，但是赵主任告诉我们，那是传统的活动假牙材料所决定的，如今纯钛义齿已经以其独特的优势渐渐取代了传统活动假牙，成为支架式义齿的佼佼者。首先，纯钛支架是由医用级纯钛金属制造，具有无毒性、纯净度高、与人体的生物亲和相容性极佳、重量轻等优势，因此配戴起来更为舒适。其次，由于纯钛的硬度介于牙釉质和牙本质之间，所以不会过多磨损对颌的天然牙，也具有更好的咀嚼能力。第三，钛的导热率低、稳定性强，可以很好地隔绝冷热刺激，有利于保护牙髓，在进食过冷或过热的食物时不会有酸痛感，不造成味觉干

扰。

“过去，在接诊的过程中，大部分患者都反映配戴活动假牙不仅不舒服、异物感强、咀嚼能力低，还松紧难适，对活动假牙留下了不好的印象。自纯钛活动假牙推广使用以来，患者对活动假牙的态度也开始发生转变，纷纷表示纯钛活动义齿性价比高、舒适度和咀嚼能力好，因此纯钛义齿也成为目前门诊受欢迎的缺牙修复方式之一。”赵主任介绍说。据了解，为了感谢广大市民长期以来的信任与支持，金铂利口腔也于近日特别举办了缺牙修复优惠活动，纯钛义齿首次降价，半口全包价只需2999元，有需求的患者不妨前往金铂利了解一下。

## ● ● ● 友情链接

### 种植牙依然是缺牙修复的理想选择

赵主任提醒广大缺牙患者，缺牙之后危害多，市民缺牙后一定要及时进行修复，种植牙由于在功能、外观、舒适度上都与真牙相似，依然是目前修复缺牙的理想选择，但是一些缺牙患者由于口腔、身体健康、经济等原因，不能够做种植牙，纯钛

活动假牙不失为一种较为理想的缺牙修复方式。

此外，赵主任还提醒由于每个人的口腔条件不同，缺牙修复方案也不是千篇一律，患者缺牙后须来门诊进行专业的口腔检查，才能为其制定出最合适的方案。

## ● ● ● 活动通知

近期，金铂利口腔韩相国院长的校友、师兄，韩国牙博士集团医疗技术总监梁桂植教授将来宁参加种植牙学术大会，并坐诊金铂利口腔，有需求的患者可提前致电预约名额。另，金铂利口腔缺牙修复春季感

恩回馈活动仍在进行中，种植牙4180元/颗（仅限1颗）、半口纯钛义齿2999元全包，更大的惊喜优惠请拨打栏目热线详细咨询。

栏目热线：025—84783644

律师周日见：现代快报举行“有请律师”现场咨询活动，有法律问题，可前来咨询。

时间：5月7日上午9:30~11:30  
地点：南京市洪武北路55号置地广场8楼会议室

报名方式：拨打96060热线报名，或在“有请律师”微信平台留言，在对话框中输入“报名+联系方式”即可。

交通：公交2路、26路、30路、46路青石街站下；地铁1号、2号线新街口站7号出口上“有请律师”平台，律师费八五折优惠

现代快报“有请律师”平台可以提供以下服务：1. 免费法律咨询 你有什么法律问题，尽管来问。在工作日9:30~17:00，我们承诺，律师会尽快给你答复。2. 律师费享受八五折优惠 为了回馈快报读者，凡是通过“有请律师”平台找律师打官司的，律师费可享八五折优惠。现代快报将对律师的服务质量全程跟踪与监督。

参与方式

1. 拨打24小时服务热线96060。2. 关注“有请律师”微信订阅号，在对话框中跟我们互动。

